



▲记者 王震 摄

25名边防民警赴非维和

在全省同级单位中，威海边防支队获派人数居首位

本报3月2日讯(记者 孙丽娟 通讯员 姜斌) 2日，威海公安边防支队举行远赴非洲利比里亚维和队员出征仪式，按照派遣计划，威海边防支队和边检站的25名队员前往利比里亚任务区执行为期一年的维和任务。这是中国向利比里亚

派遣的第三批维和警察防暴队。

中国第三批赴利比里亚维和警察防暴队由山东省公安边防总队为主组建，全省1000余名边防民警报名参加，历经五次选拔、六次集训，140名队员脱颖而出，威海共有25名队员

入选。

其中，威海公安边防支队有20名队员获得派出资格，人数在全省支队级单位中居首位，这些队员主要是来自基层一线执法执勤单位的骨干力量、业务能手和通信技术、水电维修专业人才。2014年11月，

12月，队员们先后接受了英语、体能、卫生防疫、维和任务区常识等基础训练和单兵战术、特种战术等42个科目、763课时的技术强化训练，熟练掌握了执行维和任务的基本理论、维和防暴的实战技能和涉外礼仪、语言培训，以全员全优成绩顺利通过联合国甄选考核，获得派出资格。

中国第三批赴利比里亚维和警察防暴队将于近日正式出征，在任务区执行为期一年的维和任务。队员要负责维护当地治安、提供人道主义援助，还将为当地警察提供技能培训。

一样的出发 不一样的故事

文/本报记者 孙丽娟
图/本报记者 王震

◆ 李斌臣
“想看看外面的世界”

“90后”李斌臣是威海边防支队20名维和队员中的“年轻人”，他少了一些离别的伤感，多了一份坚定。

2013年，李斌臣军校毕业后被分配到荣成边防大队港西边防派出所，“没想到更多的未来规划，得知有维和任务时就报了名。”

得知儿子报名参加维和任务，李斌臣的父母强烈反对，但李斌臣在电话中强硬地“通知”父母已报了名，为此还和父母冷战了两个周。李

斌臣知道父母是担心，他为此多次跟父母解释利比里亚的环境并非想象中的那样恶劣，最终说服父母。

首批英语队员报名失败后，李斌臣不放弃，又报名第二批的战斗队员。为能被选上，李斌臣坚持每天做100个俯卧撑、跑步、健身，持续了半年，最终成功入选。

和李斌臣一样，此次的威海队员中还有四名“90后”，最小的生于1993年，有战斗队员、后勤队员，也有执行官。



◆ 李帅
“军人，有国才有家”

李帅是威海边防支队政治处宣传文化科科长，当得知有机会参加维和任务时，他报了名并通过层层选拔和培训，最终获得派出资格。

在欢送仪式上，妻子梁琳和他们5岁女儿来送行。看着可爱的女儿，李帅多次把她抱入怀中亲吻告别，面对离别，他只能把更多的言语化作深情，微笑着凝视她身

边的妻子。

梁琳也是一名警察，她在荣成市公安局110指挥中心工作。“老公代表国家参加维和任务，我感到荣幸和骄傲，家里的一切都会打理好”，为了让即将出征的丈夫能在国外安心执行任务，梁琳表示会照顾好家里的老人和孩子，“一切没问题的”。

离别一年，李帅坦言舍

不得妻子和女儿，但身为军人的他深知有大家才能安小家，“作为军人，有国才有家，只有国家强大了，小家才能幸福。当祖国需要时，我就要站出来。”李帅称，此次远赴利比里亚执行维和任务，不仅代表了威海边防支队，也代表了威海公安，他将不辱使命、不负重托，圆满完成任务。

◆ 顾宁
不能看着第二个孩子出生

和梁琳一样，同为军嫂的胡菲也十分支持和理解丈夫顾宁。

胡菲的丈夫顾宁是一名边防民警，担任威海公安边防支队训练中心主任。“作为一个天天进行战术训练的人，不参加维和是一种遗憾”，得知丈夫要报名参加维和时，胡菲不仅力挺丈夫，还说服家人，因为她不仅是一名军嫂，同样也是一名军人。

胡菲现任威海公安边防支队刘公岛边防派出所副所

长。在欢送现场，胡菲带着5岁的儿子安安来送别。得知爸爸要去很远的地方，从小黏爸爸的安安嚎啕大哭，抱着爸爸的腿不让离开。

安安问起爸爸要去往哪里、何时归，胡菲安慰儿子“爸爸要去一个很远很远的地方，要过一个夏天，过一个生日，再过一个春节，爸爸才能回来”，小家伙才能平静下来。

让胡菲最难过的和遗憾的是，丈夫不能亲眼看着他们

的第二个孩子出生。胡菲已有3个月的身孕，“刚查出怀孕时，他就出去培训了”。胡菲前三个月的孕吐反映特别厉害，尽管如此，她还是理解和支持顾宁。

顾宁坦言，他特别想陪伴妻子生产，看着孩子出生，但“军人，工作是大”。预产期是今年9月份，他明年3月份才能回来，那时孩子都已经半岁了。”胡菲说等孩子一出生，她就打电话给远在非洲的丈夫，让他给孩子起名。



祥府家酒，好喝不上头

白酒作为中国古老历史的传承，代表了中国酒文化的传统与经典，吉斯集团利用享誉中外的烟台地产水果资源，在发扬中国传统酿酒技艺基础上，研制出具有专利技术的水果白酒酿造工艺，首开水果发酵蒸馏白酒之先河，诠释了中国水果白酒的新时尚。既有独特浓郁的果香，又有传统白酒的醇厚与舒爽，回味悠长，且不含甲醇和甲醛等有害成分，具有“好喝不上头”的特点，实为倡导健康、引领时尚、激发活力的新一代白酒的上乘之作。

JISI 吉斯集团
烟台吉斯波尔葡萄酒有限公司出品
服务热线：400-658-2211
<http://www.gisbelle.com>